

## **Η Ελλάδα σε ρόλο ειρηνοποιού για την αποκλιμάκωση της έντασης στη Μέση Ανατολή - Στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων σήμερα ο Νίκος Δένδιας**

/ [Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

**Γραφείο ρεπορτάζ [ope.gr](#)**

**Τη βασική θέση την οποία κατέχει η χώρα μας ως παράγοντας ειρήνης και σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου έρχεται να επιβεβαιώσουν οι επισκέψεις που ξεκινά από σήμερα ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας στο Ισραήλ, τα Παλαιστινιακά εδάφη εκεί, όπου τις τελευταίες ημέρες τα τύμπανα του πολέμου έχουν αρχίσει να ηχούν με εκατοντάδες άμαχους να έχουν χάσει μέχρι στιγμής τη ζωή τους, καθώς και την Ιορδανία και την Αίγυπτο.**

Ο κ. Δένδιας θα έχει συνάντηση σήμερα με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο ο οποίος από την πρώτη στιγμή που ξέσπασαν οι βίαιες συγκρούσεις στην Ιερουσαλήμ και τη Λωρίδα της Γάζας με παρεμβάσεις του έκανε έκκληση να υπάρξει άμεση αποκλιμάκωση της έντασης και να επικρατήσει η ειρήνη. Μάλιστα, την Κυριακή των Μυροφόρων, [κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή της Ρέμλης](#), ο Μακαριώτατος κάλεσε εκ νέου τους πιστούς να προσευχηθούν για την κατάπαυση των εχθροπραξιών μεταξύ Ισραήλ και Γάζας καθώς και τον επεισοδίων στη Ράμλα και τη Λύδδα.

Υπενθυμίζεται ότι ο Έλληνας υπουργός, είναι ο πρώτος Ευρωπαίος υπουργός Εξωτερικών που επισκέπτεται την περιοχή από την έναρξη της κρίσης.

**Η Ελλάδα θέλει να εδραιώσει μια νοοτροπία αρχών στην Αν. Μεσόγειο με βάση το Διεθνές Δίκαιο**

Το μήνυμα πως η Ελλάδα ακολουθώντας μια εξωτερική πολιτική αρχών και προωθώντας ενεργά τις αρχές και τις αξίες του Χάρτη του ΟΗΕ, είναι η τέλεια υποψήφια για μια μη μόνιμη έδρα στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών,

απηύθυνε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας μιλώντας στην τηλεδιάσκεψη που διοργάνωσε σήμερα η Ένωση Εξωτερικής Πολιτικής και Ηνωμένων Εθνών της Αυστρίας (Foreign Policy and United Nations Association of Austria).

Κατά την παρέμβασή του στην τηλεδιάσκεψη, με θέμα τις «τρέχουσες προκλήσεις για την ελληνική εξωτερική πολιτική», σύμφωνα με το ΑΠΕ - ΜΠΕ, ο κ. Δένδιας διαμήνυσε πως στόχος της Ελλάδας είναι να εδραιώσει μια νοοτροπία διάλογου, φιλίας, εμπιστοσύνης και συνεργασίας στην Ανατολική Μεσόγειο με βάση το Διεθνές Δίκαιο. Μια νοοτροπία που, με τη σειρά της, θα προωθήσει την τόσο πολύ αναγκαία ειρήνη, σταθερότητα και ανάπτυξη στην Ανατολική Μεσόγειο, προς όφελος όλων των χωρών της περιοχής και των λαών της, προσέθεσε.

Εστιάζοντας στην Ανατολική Μεσόγειο, με έμφαση στις προκλήσεις και τα διακυβεύματα που αντιμετωπίζει, όχι μόνο για την ελληνική εξωτερική πολιτική, αλλά και για τη σταθερότητα της περιοχής, ανέφερε πως είναι ένα μέρος στο οποίο οι καταστάσεις σταθερότητας και ασφάλειας, ακόμη και καταστάσεις απειλής της ειρήνης, έχουν έναν κοινό παρονομαστή: την Τουρκία. Ειδικότερα, σημείωσε πως η Τουρκία παίζει ένα πολύ επικίνδυνο παιχνίδι στην Ανατολική Μεσόγειο, αναφερόμενος μεταξύ άλλων στην παραβίαση της κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Ελλάδας και της Κύπρου, στην επιδίωξη του νεο-οθωμανικού οράματος με το όνομα Γαλάζια Πατρίδα, στην εισβολή της στη Συρία, το Ιράκ, τη Λιβύη, στο Κυπριακό, στην απειλή πολέμου αν η χώρα μας ασκήσει τα δικαιώματά της που απορρέουν από το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας και επεκτείνει τα χωρικά της ύδατα στο Αιγαίο, στην εργαλειοποίηση του μεταναστευτικού, στο παράνομο τουρκο-λιβυκό μνημόνιο και στη χειραγώγηση μειονοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο, ο υπουργός Εξωτερικών υπογράμμισε πως «αυτή η τουρκική προσπάθεια να αντικαταστήσει τη νομιμότητα με την παρανομία σε όλη την Ανατολική Μεσόγειο, αποτελεί την κύρια πρόκληση για την ελληνική εξωτερική πολιτική».

Πηγή: [www.orthodoxianewsagency.gr](http://www.orthodoxianewsagency.gr)